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2022-2023年第二学期期中检测八年级


一.单选题（共12题，共36分）
[bookmark: answer_f12a12d3-f946-49d0-95b4-36b1a94cc][bookmark: answer_f3e82b7c-b5b6-4e2e-accb-08fb1131e][bookmark: answer_b76ac540-f06b-4d5c-b84a-69621d84c][bookmark: answer_55326830-e6c7-4637-900e-11adc8f25][bookmark: answer_d1dc2982-4d29-402a-b76f-8fee538b1][bookmark: answer_856b5017-0633-419a-b504-745ed46de][bookmark: answer_fd35e6e9-51d4-4018-a6cd-81c783306][bookmark: answer_6244b6a9-7f83-4c34-9941-ab775b2ac][bookmark: answer_7071d1bd-82de-4081-98cd-fede98644][bookmark: answer_e3fb291b-7275-4e1e-b92d-55c51caa1][bookmark: answer_63261abd-cf9a-4bb5-abdb-fdd3a536d][bookmark: answer_763f6ffb-5442-4481-a9a1-2f6abd869]1. C2. C3. A4. A5. A6. A7.B8. C9. D10.D11. D12.B

二.填空题（共8题，共16分）
[bookmark: answer_8e7f293a-f09c-48f2-84c7-50cfb7c6c]13. （2分）【答案】 作用点 形状
[bookmark: answer_e01c5caf-ec41-45b6-9548-235e328bb]14. （2分）【答案】 5 不变
[bookmark: answer_1c29f226-406c-4163-9737-23e7d2414]15. （3分）【答案】 800 不变 等于
[bookmark: answer_6156c306-7704-46e2-9e99-4252ba4f2]16. （2分）【答案】 2 2000
[bookmark: answer_738ba7e6-92e0-4098-9e88-ccb35fa16]17. （2分）【答案】 匀速直线运动 增大
[bookmark: answer_13578253-4802-400f-b916-af7aa69aa]18. （2分）【答案】 不是 重力和拉力的方向不在同一条直线上
[bookmark: answer_4fdb7de8-2e74-40b4-b6b2-dd44dfb1d]19. （1分）【答案】 2
[bookmark: answer_dc165155-4f1a-4dc3-b534-5f04b700d]20. （2分）【答案】 3：1；2：1

三.作图题（共2题，共4分）
[bookmark: answer_93351711-4a7a-4250-a1dc-a1a99cdaa]21. （2分）【答案】 解：某同学随自动扶梯一同匀速上升，因此她相对于扶梯静止，受平衡力的作用，过重心作竖直向下的力（即重力）和竖直向上的力（即支持力），并标明重力和支持力的大小；如图所示： [image: move_fr]
[bookmark: analysis_93351711-4a7a-4250-a1dc-a1a99cd]某同学随自动扶梯一同匀速上升，因此她相对于扶梯静止，她受竖直向下的重力和竖直向上的支持力，并且二力是一对平衡力；确定重心的大致位置，然后表示出二力的方向。 
本题考查物体受力情况分析和示意图表示力的方向和作用点，注意二力大小相等，作图时，线段长度相等。

[bookmark: answer_fa440a2d-76cf-4df0-9ab3-079b179b5]22. （2分）【答案】 解：小球在光滑的水平面上向右运动，则小球不受摩擦力； 
在竖直方向上，小球只受重力和支持力，选择球的重心作为力的作用点，重力的方向竖直向下，重力与支持力是一对平衡力，根据二力平衡条件可知：支持力的方向与重力相反，大小相等均为100N．如图所示 [image: move_fr]．
[bookmark: analysis_fa440a2d-76cf-4df0-9ab3-079b179]注意光滑面没有摩擦力，只考虑竖直方向受力情况：只受重力和支持力的作用，因为球匀速直线运动，所以二力平衡． 
先对物体进行受力分析，然后在相应的方向上准确画出受力情况．



四.实验探究题（共4题，共24分）
[bookmark: answer_770d0270-d27b-4258-acb4-f423526e8]23. （5分）【答案】 （1）细沙 形变 转换 
（2）受力面积一定时，压力越大，压力作用效果越明显 
（3）乙 丙
[bookmark: answer_38ee2569-fc17-4598-8ff3-ddcd8b7c1]24. （5分）【答案】 （1）变大 没有保持匀速直线运动 
（2）甲 丙 
（3）不 没有控制压力不变

[bookmark: answer_e1c2441e-25b3-4c3c-aa9a-da9546d96]25. （7分）【答案】 （1）木块　　（2）大小　　方向　　（3）作用在同一物体　　（4）1N 
（5）甲　　桌面对木块的摩擦对实验影响较大

[bookmark: answer_d13c6807-5a6c-4a5c-a964-7e00208f2]26. （7分）【答案】 [image: て%281%29っ] 小； 
[image: て%282%29っ] 相等； 
[image: て%283%29っ] 增大； 
[image: て%284%29っ] 上移；深度一定时，液体的密度越大，液体压强越大； 
[image: て%285%29っ] 侧壁； [image: て%3Cっ]
五.计算题（共3题，共20分）
[bookmark: answer_6c7d0210-b2ab-44cd-b0eb-89cee8203]27. （4分）【答案】 解：（1）坦克的重力： 
G=mg=20×10 3kg×10N/kg=2×10 5N； 
（2）坦克静止时，对水平地面的压力： 
F=G=2×10 5N， 
对水平地面的压强： 
p= [image: て%20%5Cfrac%20%7BF%7D%7BS%7Dっ]= [image: て%20%5Cfrac%20%7B2%C3%9710%5E%7B5%7DN%7D%7B2%5Ctimes%202m%5E%7B2%7D%7Dっ]=5×10 4Pa． 
答：（1）坦克的重力为2×10 5N； 
（2）坦克静止时对水平地面的压强为5×10 4Pa．
[bookmark: analysis_6c7d0210-b2ab-44cd-b0eb-89cee82]（1）知道坦克的质量，根据G=mg求出坦克的重力； 
（2）坦克静止时对水平地面的压力和自身的重力相等，根据压强公式求出对水平地面的压强． 
本题考查了重力公式和压强公式的应用，关键是知道水平面上物体的压力和自身的重力相等．

[bookmark: answer_63f6e96b-78e4-4333-8015-34e26c5dc]28. （8分）【答案】 解：（1）小轿车受到的重力 
[image: てG%3Dmg%3D1600kgっ] [image: て%5Ctimes%2010%7BN%7D%2F%7Bkg%7D%5C%3B%3D16000Nっ] 
（2）由于小轿车在平直的公路上匀速行驶，处于平衡状态，受到牵引力和阻力是平衡力，由二力平衡的条件得到牵引力 
[image: てF_%7B%E7%89%B5%7D%20%3D%20f%20%3D%202400Nっ] 
（3）它空载静止在水平地面上时，对地面的压力大小等于重力大小，地面受到的压强 
[image: てp%3D%5Cfrac%7BF%7D%7BS%7D%3D%5Cfrac%7B16000N%7D%7B0.08%7B%7Bm%7D%5E%7B2%7D%7D%7D%3D2%5Ctimes%20%7B%7B10%7D%5E%7B5%7D%7DPaっ] 
答：（1）小轿车受到的重力是16000N； 
（2）小轿车在行驶中受到牵引力的大小是2400N； 
（3）它空载静止在水平地面上时，地面受到的压强是 [image: て2%5Ctimes%20%7B%7B10%7D%5E%7B5%7D%7DPaっ] 。
[bookmark: analysis_63f6e96b-78e4-4333-8015-34e26c5]本题考查的是二力平衡的应用、压强的计算等知识点。

[bookmark: answer_7aea729c-2b55-463a-a5c5-8a54ec72e]29. （8分）【答案】 解：（1）因水平面上物体的压力和自身的重力相等， 
所以，物体对地面的压强： 
p= [image: て%20%5Cfrac%20%7BF%7D%7BS%7Dっ]= [image: て%20%5Cfrac%20%7BG%7D%7BS%7Dっ]= [image: て%20%5Cfrac%20%7B120N%7D%7B0.1m%5E%7B2%7D%7Dっ]=1200Pa； 
（2）因物体沿水平地面向右匀速运动时处于平衡状态，受到的摩擦力与拉力是一对平衡力， 
所以，物体所受摩擦力的大小f=F′=20N． 
答：（1）物体对地面的压强为1200Pa； 
（2）物体所受摩擦力的大小为20N．
[bookmark: analysis_7aea729c-2b55-463a-a5c5-8a54ec7]（1）物体对地面的压力和自身的重力相等，根据p= [image: て%20%5Cfrac%20%7BF%7D%7BS%7Dっ]求出物体对地面的压强； 
（2）物体沿水平地面向右匀速运动时处于平衡状态，受到的摩擦力与拉力是一对平衡力，二力大小相等． 
本题考查了压强公式和二力平衡条件的应用，关键是知道水平面上物体的压力和自身的重力相等．
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